



ÖSSZEFOGLALÓ

az Országos Bírói Tanács

**2023. év január hó 11. napján 9 óra és 13 óra között
az Országos Bírói Hivatal Kollégiumi termében megtartott üléséről**

*Jelen volt az Országos Bírói Tanács 14 tagja
és a tanácskozási joggal rendelkezők közül
dr. Senyei György, az Országos Bírói Hivatal elnöke,
dr. Répássy Róbert, az Igazságügyi Minisztérium parlamenti államtitkára,
dr. Lajtár István, a legfőbb ügyész közjogi helyettese,
dr. Bánáti János, a Magyar Ügyvédi Kamara elnöke,
dr. Parti Tamás, a Magyar Országos Közjegyzői Kamara elnökhelyettese,
meghívottként dr. Oltai Judit Zsófia, a Magyar Bírói Egyesület elnöke*

1. Az Országos Bírói Tanács örömmel vette, hogy az Országos Bírói Hivatal elnöke ugyan normatív alap hiányában, de a tartalmi együttműködés jegyében felkérte az Országos Bírói Tanácsot, hogy véleményezze a bírák jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CLXII. törvény (Bjt.) módosítására vonatkozó javaslatát, amely az ugyanazon bíróságra kiírt pályázatok felterjesztési és elbírálási sorrendjét, valamint a rangsortól eltérést érinti. Az Országos Bírói Tanács álláspontja szerint a módosítás egy szükséges, de nem elégséges lépés a pályázatok átlátható és kiszámítható elbírálásához. A tanács a javaslattal kapcsolatos részletes véleményét a honlapján (www.orszagosbiroitanacs.hu) közzéteszi.
2. Az Országos Bírói Tanács megvitatta a nemzetközi kapcsolatairól szóló tájékoztatást. Elhangzott, hogy 2022. december 15-én megjelent az Európa Tanács égisze alatt működő Európai Bírák Konzultatív Tanácsának a bírák vélemény-nyilvánítási szabadságáról szóló ajánlása. Ez egyebek mellett azt tartalmazza, hogy amikor a demokrácia, a hatalmi ágak szétválasztása vagy a jogállamiság veszélyben van, akkor minden bírónak kötelessége felszólalni a bírói függetlenség és az alkotmányos rend védelmében, beleértve a politikailag érzékeny kérdéseket is. A bírák nemzetközi szinten is foglalkozhatnak a bírói függetlenséget fenyegető veszélyekkel. A bírói tanács vagy bírói egyesület nevében felszólaló bírácoknak magasabb szintű védelemben kell részesülniük.
3. Az Országos Bírói Tanács konzultációt kezdeményezett az Igazságügyi Minisztériummal az Európai Bizottság által javasolt - az Országos Bírói Tanács jogköreit is érintő - igazságügyi reformot megalapozó törvénytervezeteket érintően. Dr. Répássy Róbert, az Igazságügyi Minisztérium államtitkára elmondta, hogy a kormány vállalta az igazságügy szereplőivel, így az Országos Bírói Tanáccsal való konzultációt,

amelyre az Országgyűlés tavaszi ülészakától függően előreláthatóan január végén kerülhet sor.

4. Az Országos Bírói Tanács támogatta a közérdekű bejelentésekkel és panaszokkal kapcsolatos eljárás rendjéről szóló 7/2018. (VII. 11.) OBH utasítás módosításáról szóló OBH elnöki utasítástervezetet.
5. Az Országos Bírói Tanács döntött személyi kérdésben.